

SUSCRIPCIÓN

Salamanca, 3 pesetas al trimestre. Resto de España 3'75 idem. Extranjero 5 idem. Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts.

El Castellano

Redacción, Administración y Talleres de Zamora, núm. 19. TELÉFONO, 16. Periódico de la tarde. Dos ediciones diarias. FRANQUEO CONCERTADO. 25 números 75 cts.

MORET EN VALLADOLID

ANTES DEL MITING

La capital castellana está como de fiesta, dando a entender que tiene conciencia del acto político de que va a ser testigo. Numerosas comisiones han venido de los principales pueblos de la provincia y de las ciudades castellanas más próximas, Palencia, Segovia y Salamanca.

La Comisión de la nuestra es de las más numerosas. Enorme gentío circula por las calles desde las primeras horas de la mañana. El Círculo Liberal está engalanado con colgaduras y banderas; también las tiene el Casino Republicano.

En el primero de dichos Centros se han repartido grandes limosnas, consistentes en bonos de pan.

Sábese que con el señor Moret vendrán, entre otros muchos diputados y senadores liberales y republicanos, los señores Canalejas y don Melquiades Alvarez. Todos los rotativos de Madrid envían corresponsales.

El teatro Calderón, donde ha de celebrarse el miting, y el Frontón de Fiesta Alegre, donde tendrá lugar el banquete, están ya perfectamente dispuestos y artísticamente decorados; el Frontón ha sido transformado por completo. El número de comensales inscriptos pasan de 700.

Llegada del señor Moret

Una hora antes de la llegada del tren rápido de Madrid, era ya imposible dar un paso por los andenes de la estación y las salas de espera. En el exterior veíase una larga fila de automóviles y carruajes.

A la hora en punto, los dos y veinte de la tarde, llegó el tren que conducía a Moret y sus acompañantes. Desde que la máquina entró en aguijas, comenzaron las aclamaciones al insigne hombre público, que no cesaron hasta que éste abandonó la estación. Al bajar del convoy, fué saludado por el Alcalde de la ciudad señor Romero, por el señor Alba y por los amigos más significados e íntimos, atravesando inmensamente el andén, seguido de la multitud clamorosa que se estrujaba por ver más de cerca a los ilustres expedicionarios.

El señor Moret, con el Alcalde, don Santiago Alba y el señor Queipo de Llano, montaron en un carruaje, dirigiéndose al Hotel de Francia, donde el insigne huésped ha sido alojado.

El señor Canalejas se hospeda en el Hotel Moderno y don Melquiades en casa de su amigo y paisano el actuario señor Juarez.

El recibimiento que Valladolid ha dispensado al señor Moret, excede, por lo egesejador y entusiasta a todos los cálculos y a los que presumían los mismos organizadores del miting que va a celebrarse.

El miting

Aspecto del Teatro

El magnífico teatro de Calderón viose literalmente lleno mucho antes de la hora señalada para el miting.

En el escenario se ha colocado una decoración de sala; a lo largo de la batería hay profusión de plantas y flores, y pendientes del techo brillan infinidad de lámparas eléctricas. En el centro se ha colocado la mesa presidencial y a la izquierda la tribuna. Hay mesa para taquígrafos y otra en el sitio de la orquesta para la prensa.

La Comisión de Salamanca ocupó uno de los mejores palcos.

A las seis menos cuarto entran los señores Canalejas, Alvarez, Alba, conde Romanones, Aguilera y todos los demás que acompañan al señor Moret, los cuales son saludados con una estruendosa salva de aplausos.

Discurso de Alba

El señor Alba que ocupa el sitio de la presidencia, levántase a hablar diciendo: Me conoíce demasiado para que yo pretenda hoy hacer un discurso. Además de los otros representantes que la acción y la disciplina, siendo el señor Moret el que representa el pensamiento y la idea.

Justifica la obligación en que se halla de hablar y añadir, estudiando el recibimiento que se le ha hecho a Moret: Hoy os habéis mostrado como los antiguos cas-

telanos, como un pueblo vivo, creyente y patriota, bloque de donde puede sacarse un pueblo deseoso de un ideal generoso y grande.

Para la vida de la nación—dice—se necesitan muchedumbres que sientan y directores que piensen; vosotros representáis aquí lo primero; Moret es el artífice de pueblos, el estadista que puede dirigir su política.

Saluda a los representantes de la democracia; a los exarionistas liberales presentes y en último término a Moret, el cual, dice, se presenta a sí mismo, y termina diciendo: yo no olvidaré el honor que recibo esta tarde teniendo que presidir al ilustre jefe del partido liberal. Va a hablar el jefe y el maestro; escuchémoslos todos. La verdad y la patria están en marcha; sigámoslas por Castilla y por la libertad.

El discurso de Moret

Recuerdo sentido

Después que termina la ovación con que es saludado al levantarse a hablar, dice: Sean mis primeras palabras de profundo agradecimiento hacia este pueblo. Yo no olvidaré que hace pocos días Valladolid tributó un homenaje a un muerto para mí querido. (El señor Moret se conmueve y llora mientras el público prorrumpe en aplausos.) Hoy, añade, vengo a honrar al vivo.

A dar una respuesta. Todos los momentos vividos en que los pensadores y políticos se dirigen a los pueblos, son importantes; pero yo vengo aquí a dar una respuesta; porque desde hace tres meses se me vienen dirigiendo preguntas.

En Zaragoza dije cuanto sentía al mismo sin hacer un programa; allí me dirigí a todos; y todos debían contestarme como me han contestado en los mítines. Hoy voy a replicar y por eso llamo aquí a todos para que a sus oídos llegaran mis palabras desde mi boca.

Vengo aquí a sellar la alianza liberal que pedí en Zaragoza.

Defensa de la alianza

Hace la historia de la campaña bloqueista y recuerda las acusaciones de que los aliados han sido objeto.

Hizo observar que mientras los mítines socialistas y carlistas ni siquiera se comentan los de la alianza liberal han causado sorpresa, escándalo y hostilidad.

Lee, después, algunas de las conclusiones votadas en todos los mítines, y hace ver su importancia y trascendencia, añadiendo que no representan ninguna abdicación de ideas para los elementos aliados.

Unión con los republicanos

Entra luego a responder a la acusación que se le ha dirigido, por buscar la alianza con los republicanos.

En hermosos párrafos recuerda que con la alianza de Sagasta y Castelar se consiguió el sufragio universal. Habla de lo que son al presente los partidos liberales en Inglaterra, Italia y Hungría, naciones en las cuales dentro del partido liberal entran elementos republicanos y socialistas. Esto que de lejos nos admira, de cerca nos sorprende.

Dice que la alianza con los republicanos no significa más que una tregua en la discusión de la forma de gobierno que es accidental. Yo he pedido la unión y nada más; después, Dios dirá.

Aspiración al poder

Hacemos la alianza porque aspiramos al poder, no hay para qué ocultarlo; y queremos el poder para deshacer la obra de nuestros enemigos.

Pero el poder lo queremos conseguir de la opinión y no por merced de la Monarquía. (Grandes aplausos). Compara ésta con la manecilla de un reloj que marca la hora de los partidos, y nada más.

Recuerda la historia de Isabel II que murió en el destierro aunque era irresponsable, mientras que sus ministros responsables vivieron felices. (Grande ovación).

El problema político-religioso

Después de hablar de la responsabilidad de los hombres políticos, que es más grave por ser de índole moral, y que se contrae viniendo aquellos a comprometerse con sus palabras ante el país, comienza a contestar a la acusación que con más saña se le ha dirigido de hacer política antirreligiosa.

Qué dogmas ni qué cánones hemos combatido nosotros? Recordando el pasaje del Evangelio, dice que la alianza liberal no quiere otra cosa que dar al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios. Queremos, pues, tan solo que el Estado sea

libre en sus funciones propias y sea la garantía y la sanción del derecho.

Lamentase de la actitud de muchos Obispos españoles, y la compara con lo que han hecho en otras partes las lumbreras del Catolicismo y con lo que hizo el mismo León XIII. «Habiendo del conflicto que representa el aumento excesivo de órdenes religiosas, lee y comenta el art. 29 del Concordato. No otros no queremos más que el cumplimiento exacto de ese artículo, reconquistar lo que ya teníamos y lo que se nos daba en la Constitución del 69.»

Hace la defensa del clero secular, haciendo ver los daños que causa el predominio de las órdenes monásticas, hasta para el desarrollo y vida de la industria y la riqueza pública.

Por la paz

Lo que queremos lograr lo buscamos por la paz, y sin perturbaciones de la conciencia religiosa; pero si los enemigos arriesgan en sus ataques, si se nos negase todo, deseáramos la alianza para que cada uno lograra lo que pudiese por otros medios.

Reclama la dirección de las fuerzas de la alianza, por su derecho de independencia, y para evitar que la pasión y la irreflexión predominen en los actos del bloque.

Final

El señor Moret concluye su hermoso discurso, diciendo que ante los castellanos ha venido a sellar la alianza liberal, y para pedirles que vengán en socorro de los liberales de Navarra, Vizcaya y otros puntos, que se ven asediados por el enemigo común.

Realiza el ejemplo que se está dando y que espera que produzca fruto en los comicios y en la prensa para que esté entusiasmado, como una fuerza, redunda en beneficio de la Patria y de la Libertad.

Una prolongadísima salva de aplausos acogió las últimas palabras del señor Moret.

El señor Alba dió por terminado el acto, con vivas a la Libertad, a Castilla y a Moret.

En el Casino Republicano

POR TELEGRAMA

Valladolid 2-3:35

En el Casino Republicano de esta capital se ha celebrado otro mitin, en el que han hecho uso de la palabra los señores Romero, Catena, Vicenti, González, Morote, Casanuevas y Melquiades Alvarez.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, especialmente don Melquiades, el cual encareció la necesidad del bloque de las izquierdas, haciendo un llamamiento a los republicanos todos para que, sin abdicar de sus ideales, ingresen en él, ayudando así a los liberales a conquistar el poder, por entender que una vez implantadas en España las libertades que estos defienden, sería más factible el advenimiento de la república.

El señor Alvarez, que fué muy aplaudido en distintos pasajes de su discurso, recibió una ovación al terminar su peroración.

El Casino estuvo de bote en bote.

CANDIDO

Copia del día

A Valladolid han ido de equidad de sus arrabales, diez o doce liberales... ¿Pero es tan grande el partido?

Correo de Madrid

Consejo de ministros

El señor Maura salió del Alcázar antes que sus compañeros de Gabinete, manifestando entonces a los periodistas que era un hecho consumado la dimisión del señor Primo de Rivera y el nombramiento del general Linares para la cartera de Guerra.

Interrogado el señor Maura respecto de la provisión de la vacante que dejó el señor Linares en la Capitanía general de Cataluña, manifestó el jefe del Gobierno que esa era cuestión a resolver por el nuevo ministro.

El Consejo, según las referencias mi-

nisteriales, limitó al discurso-resumen del presidente del Consejo y a la firma de varios decretos de los distintos departamentos.

Además, el Rey habló brevemente de su entrevista en Sevilla con el general D'Amade.

En el discurso presidencial habló el señor Maura oficialmente de la solución de la crisis, de la marcha de los debates parlamentarios y algo de política exterior.

La vida en Palacio

Después de presidir el Consejo de ministros, recibió el Rey a la Mesa del Congreso, compuesta del presidente señor Dato y los secretarios señores Silveira y marqués de Santa Cruz, que sometieron a la sanción regia varias leyes, entre ellas la de ascensos en el Cuerpo de Inválidos, y muchas de carreteras.

Más tarde cumplimentó al Rey nuestro nuevo ministro plenipotenciario en Constantinopla, marqués de Prat de Nautouillet, y a la una y media se dispuso a almorzar el Monarca, acompañado a su augusta madre.

Después del almuerzo seió el Rey con el coronel Beado en dirección de la Casa de Campo; regresando el Alcázar a las cinco de la tarde para recibir el juramento al nuevo ministro de la Guerra, general Linares.

Terminado el solemne acto, se dispuso el Rey a emprender su viaje de regreso a Sevilla, para donde ha salido a las ocho de la noche.

La jura del nuevo ministro

La escena del juramento fué la de costumbre.

Juró el general sobre los Santos Evangelios y ante un crucifijo entre velas encendidas, colocados sobre una mesa cubierta con tapete rojo de terciopelo galoneado de oro.

Después de esta ceremonia conversaron durante un cuarto de hora S. M. y dos señores Maura y Linares.

Congreso

Sesión del día 1

A las tres y cuarenta abre la sesión el señor Dato, con bastante concurrencia de diputados en los escaños y en el hemicycleo.

En el banco azul los ministros de Gobernación y Fomento.

Leída el acta, pregunta el presidente: ¿Se aprueba?

Queda aprobada.

El señor Benitez de Lugo: Pido que se cuente el número.

El Presidente: No habiendo en el salón los setenta diputados que fija el reglamento, se levanta la sesión.

Senado

Sesión del día 1

A las tres y veinticinco, el señor Azcárraga declara abierta la sesión, estando en el banco azul los ministros de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

El señor Rodríguez pregunta si son ciertas las noticias de la Prensa respecto al viaje del Rey y de la crisis ministerial, y de la razón que ha habido para no dar cuenta de ese suceso político a las Cámaras.

El señor Rodríguez San Pedro dice que el señor Maura se proponía venir al Senado a dar cuenta de la crisis, por no haberse planteado hasta esta mañana, que el señor Primo de Rivera no ha obedecido más que a motivos de salud y que se ha indicado para sustituirle al señor Linares.

Elogia al señor Primo de Rivera cuya ausencia del ministerio lamentan todos los ministros.

El señor Pulido se ocupa del frustrado atentado contra el director del Cárcel, señor Saillas, y anuncia al ministro de Gracia y Justicia una interpelación sobre ese atentado, que el marqués de Figueroa acepta en el acto.

Comienza relatando los sucesos como los ha referido la Prensa, considerando que son de importancia suma.

El orador excita al ministro a que fije su atención en un asunto de la gravedad que entraña éste y que puede dar lugar a un grave conflicto.

El ministro de Gracia y Justicia dice que al tener noticia del hecho ofició al presidente de la Audiencia para que instruyera el oportuno expediente; pues estos asuntos no son de su incumbencia y al del Patronato de Cárcel, y que espera el fallo de la Justicia.

Asegura que en la Dirección de Penales se presta debida atención a todos los expedientes y niega que se haga campaña contra el señor Saillas.

Consuma el segundo turno el señor Calbetón que comienza por recoger algunas contra indicaciones del ministro y afirma que en el Cárcel Modelo se atiende mejor al recomendado, no por el director, sino por los empleados subalternos.

Afirma que en la Cárcel sólo están 200 presos y por regla general hay 400, siendo los 200 sobrantes penados que debían

estar en Terragona, Cartagena ó Ceuta, y que por recomendaciones están en Madrid.

Termina pidiendo que si lo cree conveniente separe de la Dirección de la Cárcel, con todos los honores, al señor Saillas; que vuelva a imperar en la Cárcel el antiguo régimen, pero que se aplique con todo rigor y que se salgan de allí todos los que no tengan derecho a permanecer en la Cárcel Modelo con arreglo al reglamento y, por último, que se celebre en Madrid el Congreso penitenciario.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia, y después de rectificar ambos oradores, interviene para alusiones el señor Aramburu.

Desde Béjar

(De nuestro corresponsal)

Doa Herides

Asunción Alisente, viuda, y de 52 años de edad, fué ayer al inmaduro pueblo de Cantagaldo, donde tiene una tahona en sociedad con otra hermana.

Cuando estaban en las operaciones de la fabricación del pan, quiso sacar un poco de masa de uno de los aparatos de amasar, y lo hizo con tan mala suerte, que al alcanzando los engranes de la máquina, la mano izquierda, se la destrozaron completamente.

El otro herido ha sido un joven estudiante llamado Santos García, que sufrió una tremenda caída en el patio de la Escuela Superior de Industrias estando patinando con otros compañeros y resultando con fuertes erosiones en la cara y una extensa herida en la mandíbula inferior.

Ambos heridos fueron cuidadosamente asistidos en este Hospital por don Ramiro Arroyo y el practicante señor Tío.

Bailes de piñata

En algunos casinos y con escasa animación se celebró anoche el tradicional baile de piñata.

En el teatro, en cambio, la concurrencia fué mucha, si bien más floja que en años anteriores.

Gratificación merecida

Por el ministerio de Instrucción pública le han sido concedidas mil pesetas anuales de gratificación, al que fué aventajado alumno de esta Escuela Superior de Industrias y en la actualidad ayudante meritorio de referido centro, don Agustín Morales Castro.

El señor Moreno Castro percibirá dicha gratificación mientras desempeñe como viene haciéndolo desde Enero, la cátedra de Máquinas de vapor y Motores.

Reciba el discípulo aplicado mi cariñosa enhorabuena y que esta modesta retribución que ahora percibe por su trabajo le anime a conquistar brillante porvenir en su carrera, que sin duda alguna le está reservado.

El tiempo

Hace un frío glacial. El barómetro bajando y el cielo encapotado parecen anunciar una gran nevada.

La necesidad de la lluvia no solo la sienten los agricultores, si no nuestros fabricantes que notan la escasez de agua que a veces resulta insuficiente para los trabajos de fábrica.

El caudal del río es escasísimo, pues parece que estamos en pleno estiaje.

Telegramas de la mañana

Por infringir la ley

El gobernador de Bilbao ha impuesto una multa de 500 pesetas a los alcaldes de Valmaseda y Guecho, y de 250 pesetas a los de Baracaldo, Sestao y Portugalete, por no haber hecho respetar en sus respectivos pueblos el descanso dominical.

Niño abrasado

El niño de ocho años Antonio Calpe Gil, que estaba al cuidado de unas vacas que pastaban en el término de Mondan, encendió fuego para calentarse y se le prendió la blusa con tanta desgracia, que pereció abrasado.

Borracho furioso

Telegrafista de La Línea que un sujeto que se hallaba en completo estado de embriaguez, comenzó a maltratar duramente a una de sus hijas.

Dos parientes del beodo y un vecino, que pretendieron apaciguarlo, resultaron heridos gravemente.

Un guardia municipal que quiso detener al beodo, resultó con mordeduras en las manos.

Para poder reducir al furioso borracho hubo que casarle a laso, siendo después encarcelado.

CRONIQUEANDO

Las mujeres, la hermosa mitad de la especie humana, están de enhorabuena. Séale, por tanto, permitido al cronista...

sincera opinión, y fueron muchos los que la apoyaban en consideraciones muy dignas de tenerse en cuenta. Nosotros que asistimos a esos Rendidos...

DE TOROS

Para el domingo próximo se organiza en Jerez una novillada a beneficio de la Cruz Roja de aquella población...

PERSONALES

Se encuentra enferma la señora doña Manuela García de Pérez B. Moneo. Celebraremos su pronto restablecimiento...

LOCALES

El clima Observaciones meteorológicas Tomadas a las nueve de la mañana. Presión barométrica. 682.52...

Por la Junta central de enseñanza se está estudiando el modo de armonizar las funciones del Magisterio primario y de las escuelas...

Músicos y danzantes Telegrafían de Bilbao que en la madrugada del lunes hubo un escándalo monumental en el circo del Ensanche...

Accidente desgraciado

A las tres y media de la tarde tuvimos noticia de que un obrero era conducido a la Casa de Socorro por haber sufrido una horrible caída.

Motor eléctrico

Se vende uno de fuerza de tres caballos casi nuevo. Informará don Francisco Madrugá...

El pan

Telegramas de Valencia anuncian que los panaderos han vuelto a subir el precio del pan...

Robo en Concejo

Ha sido robado el Ayuntamiento de Manresa. Se ignoran hasta ahora más detalles.

Mitín católico

Por temor a desórdenes ha sido prohibido el mitín católico organizado en Barcelona...

D'Amade en Toledo

El general francés D'Amade se encuentra en Toledo admirando los monumentos de la ciudad.

Jurisprudencia gállica

La discusión del domingo Según manifestamos en la reseña de ayer, la tercera y última pelea de gallos...

Gran realización

de calzado por FIN de TEMPORADA. GRANDES REBAJAS A calzarse casi de balde en La Revoltosa...

Corbatas Alta Fantasía Se han recibido en la CAMISERIA INGLESA gran surtido en Bufandas de seda...

Conferencia telegráfica

Además de continuar indicándose para la Capitana de Cataluña al general Macías, ha circulado como válida la noticia de que era el general Weyer el sustituto de Linera...

El general D'Amade

El general francés ha dedicado la mañana a visitar el museo de pinturas, siendo acompañado por el director del mismo...

de Arcachón legítimas, se reciben en el almacén de pescados y escahechos de José P. Carro.

Hamburg-América-Linie

Vapores correos alemanes

Servicio REGULAR MENSUAL

ENTRE Santander, Habana, Veracruz, Tampico y Puerto Mexico (Costa de los Moscos)



SERVICIO MENSUAL ENTRE Santander, Montevideo y Buenos Aires

PARA HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO (Costa de los Moscos) saldrá de Santander directamente el día 30 de Marzo, el magnífico vapor, de nueva construcción

Furst Bismarck

admitiendo correspondencia, carga y pasajeros para dichos puertos.

PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y BAHIA BLANCA

saldrá de Santander, directamente, el día 30 de Abril el vapor

Kronprinzessin Cecilie admitiendo carga y pasajeros de tercera clase, precio del pasaje, 125 pesetas.

Precios de Cámara muy económicos

Precios de tercera, para Habana, ptas. 195 y plus. 7 de impuestos, Veracruz y Tampico, 225 y plus. 1

Los vapores de esta Empresa de Navegación, la mayor del mundo, tienen todos los adelantos modernos, inmejorables instalaciones para los pasajeros de cámara, y para el pasaje de tercera clase cuentan con excepcionales comodidades. Llevan cocineros, camareros y camareras españolas. Para solicitar cabinas para cargas informes sobre pasaje de camaradmirarse a

Carlos Hoppe y Compañía.

Y para informes sobre pasaje de tercer clase a

Don Herman Hoppe.

Quien facilitará cuantos detalles se le pidan sobre los documentos necesarios para el embarque con arreglo a la nueva Ley de Emigración.

Boulevard de Pereda, 29 (ENTRESUELO) TELEFONO NUMERO 102

Tesoro

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico sin rival de E. MORSA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras DOS pesetas. Unico depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Morsa: almacén de drogas de don Ignacio Santiago Fuentes, Corral, 22, Salamanca.

de trabajo accidentada amañada la nutrición... Las SENOAS que han de manejar a sus hijos habrán de estar acostumbradas a tomarlas para que cuando los niños se crien sanos y robustos, los niños en los primeros años de su vida, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstruyente del hierro.



OPTECA

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan AGRADABLE como el mejor por lo que los convalescentes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPYONA que alimenta, preparándolo para recibir la alimentación ordinaria. Las personas DEBILITADAS por exceso de tiempo que dure el...

LOS COLICOS, diarreas y enteritis agudas y crónicas que tanto abundan en esta época del año, lo mismo en las personas mayores que en los niños se curan infaliblemente con la **Estomacalina Alfajeme**, el único preparado farmacéutico contra las enfermedades del estómago e intestinos que ha sido ensayado con imponderable buen éxito en la mayoría de los hospitales de España.—De venta en las principales farmacias.

Caliente Piza Extirpa rápidamente sin dolor ni molestias os callos y de rezas; no motiva los inconvenientes de empastos y de liquido. Precio 1 peseta. Por correo y certificado, 1.30. Plaza del Pin, 6, farmacia, Barcelona. Depósito en Salamanca: S. Primo Sanchez.

MANUEL CARDENAS

San Pablo 15, Salamanca.

SILLAS y GUARNICIONES Artículos de viaje, armas y efectos de caza Cartuchería y Pólvoras

San Pablo, 15, Salamanca

Monturas y Bidas de 1.ª y 2.ª clases; Bocados, Estribos, Espuelas, Yustas y Látigos. Gran surtido en Cepillería Gamuzas, Esponjas, Plumeros y Botones.

Miércoles de todas clases desde 3 pesetas en adelante. Saco, Cajas, Portapiés, Portamantas y Almohadas de goma.

Botas, Mochilas, Cajas finas para viaje, Frascos y Mercedes, de Aluminio, Gubiertos, vasos y cestas para campo y viaje. Portabastones y paraguas.

Cinturones de todas clases, Polainas para caza y montar, y Calzados de caza.

Cananas, Estuches para escopetas, Reclamos de todas clases y bocinas para caza. Especialidad en Guarniciones para toda clase de carruajes, Troncos y limoneras de todas clases y precios. Siempre hecho un gran surtido.

Escopetas para caza de las mejores marcas Nacionales. Revolvers y Pistolas de todas clases y precios.

Máquinas para cargar y rebordar. Accesorios para la limpieza y conservación de toda clase de armas.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

DEPOSITO

Especialidad en cartuchería de caza cargada para caza

Pertigones y Pólvora de Caza y Mina.—Cartuchería para toda clase de Pistolas y Revolvers.

CALZADO DE GOMA

MARCA BOSTON.—Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro. Chanclo de 4.ª talla, 6.75 pesetas. Id. de señora, 5.50 idem. Id. de niño, 4.75 idem. Es el chanclo más elegante y duradero. Hetas altas todas de goma, desde 25 pesetas por par.

Se compone todo el calzado de goma comprado en esta casa.

Marca legítima

CASA FUNDADA EN 1775 SAN PABLO, 15—SALAMANCA

Premiada en varias Exposiciones

Forman

contra los

constipados nasales

De venta, en todas las farmacias. Por mayor, REDER, Zorrilla 23, MADRID y centros de específicos.

"La Electricidad,"

Instalaciones completas (luz y fuerza).—Dinamos.—Electromotores.—Tracción.—Turbinas.—Molinos.—Amasadoras.—Hidráulica general.—Piezas sueltas y reparaciones.

Motores de gas pobre «OTTO STOCKPORT» los más sólidos, perfectos y económicos

Catálogos y presupuestos gratis

Representantes: JUAN APARICIO, Béjar (SALAMANCA)

SANATORIO QUIRURGICO

DEL DOCTOR MADRAZO

— SANTANDER —

En este Centro se trata todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación; y para que de los beneficios de este Establecimiento disfruten las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los siguientes precios: primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas, independientemente de la operación. Se numerosa estadística (4.220 operaciones) los resultados cada día más brillantes que en el se obtienen.

Notas.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de familia o por algún sirviente. Las consultas se dirigen al Director que las contestará gratuitamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.

El pago de cuantos servicios se presten por el personal facultativo y de la estancia, cuando en el establecimiento, se realizará precisamente en la administración del Sanatorio, Ciudad de Santander.

LOS MOHICANOS DE PARÍS

—Claro mi carta, en efecto, ha salido en el mismo barco que yo, y ¡conmigo ha llegado al Havre; de modo que sólo ha podido llevarme de ventaja la que tiene el correo sobre la diligencia.

—Pero razón de más para preguntar: ¿dónde se come aquí?

—Amigo mío, no siento que te hayas comparado con Robinson Crusoe porque él me demuestra que estás acostumbrado a las privaciones.

—¿Me haces temblar, Colombán!

—Nada de bromas de ese género, que soy un héroe de novela.

—Y puesto que soy un hombre que come por tercera vez te pregunto: ¿Dónde se come aquí?

—Pues en casa, amigo mío, arreglándose uno con la portera ó con alguna buena mujer de la verdad que le hace a uno la comida por un tacto alzado.

—¿Bueno?

—¿Qué?

—¿Y en los casos extraordinarios?

—Para estos casos está el célebre Flicoteaux.

—¡Oh el bueno de Flicoteaux! El de la plaza de la Sorbona.

Fle-tin de EL CA TE LANG 509

—El mismo.

—¿Aun existe Flicoteaux? ¿o se ha comido todos los bifeques?

Y Camilo se puso a gritar: —Flicoteaux, un bifeque con muchísimas patatas!

Luego tomó su sombrero.

—¿Dónde vas?—preguntó al joven Colombán.

—Me voy...

—¿Pero adónde?

—A casa de Flicoteaux.

—¿Corres tú conmigo?

—No.

—¿Cómo no?

—Tengo que comprar cama para que duermas, mesa en que trabajes y sofá donde puedas tenderte para fumar.

—¡Ah! ¿al respecto tienes algo que decir?

—Aproposito de fumar. ¿Que cigarras vamos a fumar?

—¿Buenos?

—¡Los tengo de primera! Es decir, los tengo los tendré si la aduana quiere darme los.

—¡Vaya unos puros que deben fumarse esos señores aduaneros!

—Siendo tú de gracia, pero como cristiano, no como egoísta, porque no fumo.

HOUSTON LINE

COMPANIA DE VAPORES AL RIO DE LA PLATA

Para Montevideo y Buenos Aires directamente, saldrá de la Coruña el día 12 de Enero, el magnífico vapor

HESPERIDES

que admitirá pasajeros de cámara y tercera clase para los indicados puertos. Los vapores de esta Compañía, tienen espaciosas instalaciones, cuartos de baño y servicio médico gratuito, y llevan para el servicio de pasaje de tercera clase, cocineros y camareros españoles.

La alimentación es sana y abundante, con vino y pan fresco a todas las comidas. Atraen a los muelles de Buenos Aires, evitando con esto las molestias de traslado al pasaje, e invierten de ordinario en la travesía, de diez y ocho a diez y nueve días. Los pasajeros deberán presentarse por lo menos dos días antes de la fecha de salida a fin de poder habilitar sus billetes en la forma que prescribe la nueva Ley de Emigración. Para precios y demás detalles, dirigirse a los

Consigatarios en la Coruña **Baña y Vázquez**

25, Cantón Grande